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Kamervragen van het lid Eerdmans over versterkte 

gebedsoproep 

Aanleiding 

In het regeerprogramma is in de paragraaf over ‘integratie en maatschappelijke 

samenhang’ het volgende voornemen opgenomen: “het kabinet wil betere regels 

voor versterkte oproepen tot gebed”.  

 

Op 26 september hebben leden Eerdmans (JA21) en Flach (SGP) Kamervragen 

aan u gesteld over versterkte gebedsoproepen door moskeeën. Bijgaande brief 

dient ter beantwoording van deze vragen. 

Geadviseerd besluit 

Bijgaande brief verzenden in antwoord op de gestelde Kamervragen. De brief 

wordt mede namens de staatssecretaris Participatie en Integratie (StasP&I) 

verzonden. 

Kern 

• De vragen hebben betrekking op een onderdeel in het regeerprogramma 

dat stelt dat het kabinet betere regels zal opstellen voor de versterkte 

gebedsoproep.  

• De uitwerking van dit onderdeel van het regeerprogramma is nog niet 

aangevangen.  

• Het stellen van regels aan de versterkte gebedsoproep is een bevoegdheid 

die is voorbehouden aan gemeenten (op grond van artikel 10 Wom). 

Hierdoor kan op het grootste deel van de vragen niet of nauwelijks 

inhoudelijk worden gereageerd. 

• In de beantwoording geeft u wel aan dat u begrip heeft voor mogelijke 

gevoelens van ongemak die de versterkte gebedsoproep teweeg kan 

brengen en dat het kabinet onderzoekt hoe het beste naar die gevoelens 

kan worden gehandeld. 

• De beantwoording is opgesteld door BZK en ambtelijk afgestemd met 

SZW. StasP&I heeft via de politieke lijn akkoord gegeven op verzending 

van deze antwoorden. 

Toelichting 

- Vragen 1 en 2 hebben betrekking op de achtergrond van dit voornemen uit het 

regeerprogramma. StasP&I heeft aangegeven dat de achtergrond van dit 

voornemen is dat de versterkte gebedsoproepen bij sommige burgers tot 

gevoelens van ongemak of overlast kunnen leiden. In de beantwoording wordt 
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een traject van SZW aangekondigd om te achterhalen waar bestaande wet- en 

regelgeving wringt en verbetering noodzakelijk is. 

- De zin waarin werd aangekondigd dat op dit onderwerp volgend jaar een 

wetsvoorstel zal worden opgesteld is verwijderd.  

- Vragen 3 tot en met 6 bevragen hoeveel moskeeën gebruikmaken van een 

versterkte gebedsoproep, hoe vaak dat gebeurt en hoe vaak dit overlast geeft. 

Vooropgesteld dient te worden dat het niet met zekerheid te zeggen is of deze 

gegevens überhaupt worden bijgehouden. In ieder geval beschikt BZK hier 

niet over. Evenmin zijn deze gegevens beschikbaar bij SZW of de VNG. 

Mogelijkerwijs zijn er gemeenten die dit zelf bijhouden, nu de bevoegdheid tot 

reguleren (en handhaven) van de versterkte gebedsoproep bij de 

gemeenteraad is belegd. In de beantwoording wordt verwezen naar het traject 

dat SZW zal starten om te bezien waar bestaande wet- en regelgeving wringt.  

- Vraag 7 heeft betrekking op het verschil dat burgers mogelijk ervaren tussen 

klokgelui en de versterkte gebedsoproep en of u van dit verschil rekenschap 

zult geven bij de uitwerking van het regeerprogramma. Hierbij wordt 

benadrukt dat u over de belevingswereld van burgers niet kunt oordelen, maar 

dat er feitelijk sprake is van verschillende geluiden en dat deze geluiden ook 

verschillend ervaren kunnen worden. Ook wordt aangestipt dat er een 

juridisch verschil bestaat tussen klokgelui en het gebruik van 

geluidsversterkende apparatuur.  

- Vraag 8 vraagt om uw waardeoordeel ten aanzien van het gebruikmaken van 

de versterkte gebedsoproep. U spreekt in deze vraag uit dat u begrip heeft 

voor mogelijke gevoelens van ongemak die de versterkte gebedsoproep 

teweeg kan brengen en dat het kabinet zoekt naar de beste manier om naar 

die gevoelens te handelen. 

Politieke context 

Het voornemen in het regeerprogramma dat aanleiding gaf voor deze 

Kamervragen, luidende dat het kabinet betere regels wil opstellen voor de 

versterkte gebedsoproep, is opgenomen in de paragraaf over integratie en 

maatschappelijke samenhang. Dit onderdeel van het regeerprogramma wordt 

gecoördineerd door Sociale Zaken en Werkgelegenheid (SZW). StasP&I heeft 

aangekondigd een traject te willen starten om erachter te komen welke 

(beleids)maatregelen passend zijn om de regels omtrent de versterkte 

gebedsoproep te verbeteren. BZK heeft aangegeven aanwezig te zijn bij de 

gesprekken met belanghebbenden om het juridische kader te duiden. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 
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